



MINISTERUL EDUCAȚIEI
COLEGIUL ECONOMIC „DELTA DUNĂRII” TULCEA
Str. VIITORULUI Nr. 32 TEL: 0240 – 534079
820236 - TULCEA FAX: 0240 – 534089

C.U.I 3721966 E-mail: colecodd@yahoo.com

REGIMUL SANȚIUNILOR - AN ȘCOLAR 2024-2025

Anexa nr. 1 la ROF - Regimul sancțiunilor
aprobat în C.A. din 27.09.2024

Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
1.	Falsificarea și trecerea notelor în catalogul electronic, distrugerea documentelor școlare, precum cataloage, foi matricole, carnete de elev și orice alte documente din aceeași categorie, sau complicitate.	Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	Nota <i>2 la purtare</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Informarea părinților
2.	Accesarea neautorizată a conturilor profesorilor sau a altor elevi pe platforme educaționale, rețele socializare (ex. catalog electronic).	Observație individuală. Discuție cu părinții elevului. Scăderea notei la purtare cu <i>1-3 puncte</i> . Anunțarea Poliției.	Mustrare Scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>3-4 puncte</i> . Retragerea temporară sau definitivă a bursei (exclusiv bursa socială).	Consiliere Psihopedagogică
3.	Falsificarea motivării absențelor.	Observație individuală. Discuție cu părinții elevului. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> . și anularea motivării.	Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>4 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică
4.	Falsificarea notelor și a mediilor în carnete și a biletelor de voie.	Observație individuală. Discuție cu părinții elevului. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> . și consemnarea notelor inițiale.	Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>4 puncte</i> pentru fiecare abatere.	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
5.	Introducerea și difuzarea, în unitatea de învățământ preuniversitar, materiale care, prin conținutul lor, atentează la independența, suveranitatea, unitatea și integritatea națională a țării, care promovează idei antițigănistice, conform <u>Legii nr. 2/2021</u> privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea antițigănistului, cultivă violența, intoleranța sau care lezează imaginea publică a unei persoane	Mustrare scrisă Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	Nota <i>2 la purtare</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Informarea părinților
6.	Blocarea căilor de acces în spațiile de învățământ.	Observație individuală și informarea părinților. Scăderea notei la purtare cu <i>1 punct</i> .	În cazul în care se repetă, citarea elevului și a părintelui deopotrivă, emiterea mustrării în scris (înmânarea acesteia părinților), retragerea temporară a bursei, și scăderea notei la purtare cu <i>încă 1 punct</i> .	Consiliere psihopedagogică
7.	Introducerea, deținerea, consumul și traficul de droguri, băuturi energizante, substanțe etnobotanice sau alte substanțe interzise, toate categoriile de produse care conțin tutun sau țigărele electronice, etc.	Observație individuală. Nota <i>4 la purtare</i> și chemarea părinților la școală. Anunțarea Poliției.	Nota <i>2 la purtare</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Consiliere psihopedagogică
8.	Introducerea, deținerea, consumul și traficul de băuturi alcoolice, practicarea jocurilor de noroc.	Observație individuală. Discuție cu părinții elevului. Scăderea notei la purtare cu <i>1-3 puncte</i> . Anunțarea Poliției.	Mustrare Scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>3-4 puncte</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Consiliere Psihopedagogică
9.	Fumatul și folosirea țigărilor electronice (VAP-uri) în perimetrul unității de învățământ.	Observație individuală. Discuție cu părinții elevului.	Scăderea notei la purtare cu <i>1 punct</i> pentru fiecare abatere.	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANCTIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANCTIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
		Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .		
10.	Introducerea și/sau uzul în spațiul unității de învățământ de orice tipuri de arme sau alte produse pirotehnice, precum muniție, petarde, pocnitori sau altele asemenea, sprayuri lacrimogene, paralizante sau altele asemenea care, prin acțiunea lor, pot afecta integritatea fizică și psihică a elevilor și a personalului unității de învățământ.	Discuție cu elevul și părinții. Muștrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>1-4 puncte</i> . Anunțarea Poliției, dacă e cazul.	Muștrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>3-6 puncte</i> . Program special la cabinetul de consiliere. Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială). Anunțarea Poliției.	Consiliere psihopedagogică
11.	Introducerea și/sau difuzarea de materiale electorale, de prozelitism religios, cu caracter obscen sau pornografic în spațiul unității de învățământ.	Observație individuală. Discuție cu părinții elevului. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	Scăderea notei la purtare cu <i>2 punct</i> pentru fiecare abatere.	Consiliere psihopedagogică
12.	Furturile de la colegi sau din patrimoniul școlii.	Recuperarea daunelor. Discuție cu elevul și părinții. Muștrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>1-3 puncte</i> . Anunțarea organelor de poliție, dacă dirigintele și directorul școlii hotărăsc că este necesar.	Recuperarea daunelor. Scăderea notei la purtare cu <i>3-6 puncte</i> la purtare, în funcție de gravitate. Anunțarea Poliției, dacă e cazul.	Școala nu își asumă răspunderea pentru dispariția bunurilor sau a banilor elevilor Consiliere psihopedagogică
13.	Jignirea cadrelor didactice, a personalului administrativ și de serviciu (comportament ostentativ și provocator, săvârșirea în public de fapte, acte sau gesturi obscene, proferarea de injurii, expresii vulgare, amenințări, etc.).	Muștrare scrisă Discuție cu elevul și părinții.	Mutarea disciplinară la altă clasă și <i>nota 2</i> la purtare.	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANCTIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANCTIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
	<p>b) Folosirea telefonului mobil sau a altor mijloace media în timpul orelor de curs, fără acordului cadrului didactic.</p> <p><i>Nerespectarea acestor prevederi poate duce la preluarea echipamentului de către personalul didactic/didactic auxiliar al unității de învățământ în vederea restituirii lui la finalizarea orelor de curs din ziua respectivă, în mod obligatoriu, către părinții/reprezentanții legali ai beneficiarilor primari minori sau către elevi, după caz. Prevederile nu se aplică echipamentelor pe care elevii cu CES sunt autorizați să le folosească.</i></p>			
18.	Provocarea, instigarea și participarea la acte de violență în unitatea de învățământ și în afara ei.	Discuție cu elevul și părinții. Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 1-3 puncte. Anunțarea organelor de poliție, dacă este cazul.	Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 2-4 puncte. Program special la cabinetul de Consiliere. Retragerea temporară sau definitivă a bursei (exclusiv bursa socială). Anunțarea Poliției, dacă e cazul.	Consiliere psihopedagogică în orice abatere care presupune violență
19.	Deteriorarea și pierderea manualelor școlare, a cărților din biblioteca școlii.	Înlocuirea cărții sau a manualului cu unul nou sau plata contravalorii acestuia în termen de 5 zile de la înștiințare.	Înlocuirea cărții sau a manualului cu unul nou sau plata contravalorii acestuia. Discuție cu elevul și părinții.	Consiliere psihopedagogică
20.	Participarea la alte ore, decât ale clasei din care face parte.	Mustrare scrisă făcută de diriginte și scăderea	În cazul în care se repetă scăderea notei la purtare cu încă 2 puncte.	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
		notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .		
21.	Ținută vestimentară incompletă, indecentă, neadecvată (pantaloni scurți, topuri, blugi ruți, culori țipătoare, tricouri cu mesaje indecente, bluze/cămăși decoltate, pantaloni mulați, farduri stridente, piercing și tatuaje vizibile etc). <i>Notă: Elementele ținutei vestimentare sunt precizate în ROF.</i>	Observație individuală. Discuție cu părinții.	Mustrare scrisă. Informarea părinților sau chemarea părinților la școală și scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică
22.	Nepăstrarea curățeniei în spațiile școlii (săli de clasă, laboratoare, coridoare, curte etc.).	Observație individuală. Ajutor la curățarea coridoarelor, claselor, mobilierului deteriorat. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	Repetarea sancțiunii. Scăderea notei la purtare cu <i>2-4 puncte</i> în funcție de gravitatea faptei. Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Consiliere psihopedagogică
23.	Distrușgerea bunurilor școlii (mâzgălirea băncilor și a pereților, deteriorarea tablei, băncilor sau a dulapului, vandalizarea bunurilor școlii etc.).	Observație individuală. Discuție cu părinții, curățarea, repararea daunelor și recuperarea prejudiciului. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	Curățarea, repararea și plata daunelor. Scăderea notei la purtare cu <i>2-3 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică în orice abatere
24.	Răspândirea de zvonuri/informații false, care pun în pericol actul instructiv-educativ.	Scăderea notei la purtare, în funcție de gravitatea faptei, cu <i>1-3 puncte</i> .	În cazul în care se repetă, scăderea notei la purtare cu încă <i>2 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică
25.	Lansarea de anunțuri false către serviciile de urgență.	Observație individuală și informarea părinților.	În cazul în care se repetă, citarea elevului și a	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
		Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	părintelui deopotrivă, emiterea muștrării în scris (înmânarea acesteia părinților), retragerea temporară a bursei, și scăderea notei la purtare cu <i>încă 1 punct</i> .	
26.	Tulburarea liniștii și ordinii în sala de clasă și în perimetrul școlii.	Observație individuală și informarea părinților. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	În cazul în care se repetă, citarea elevului și a părintelui deopotrivă, emiterea muștrării în scris (înmânarea acesteia părinților), retragerea temporară a bursei, și scăderea notei la purtare cu <i>încă 1 punct</i> .	Consiliere psihopedagogică
27.	Deranjarea orelor de curs. <i>Manifestarea de comportamente care aduc prejudicii activității de predare-învățare-evaluare. (cf. Statutul elevului - art. 14, alineat (2) și (3).)</i>	Observație individuală Discuție cu părinții elevului. Muștrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	Muștrare scrisă Mutarea disciplinară la altă clasă; Scăderea notei la purtare cu <i>2-3 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică
28.	Înregistrarea și distribuirea audio – video în mediul on line a personalului școlii fără permisiunea acestora.	Muștrare scrisă și scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .	În cazul în care se repetă, scăderea notei la purtare cu <i>încă 2 puncte</i> . Retragerea temporară sau definitivă a bursei (exclusiv bursa socială). Mutarea disciplinară la o clasă paralelă.	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
29.	Fotografierea și filmarea în incinta școlii, farse, provocări venite din mediul fizic și/ sau online răspunsuri la provocări care ar putea aduce atingerea demnității personale a angajaților școlii și a elevilor, urmate de postarea pe internet.	Convocarea părinților. Mustrare scrisă. Scăderea mediei la purtare (în funcție de gravitatea faptei: 2-3 puncte – se va stabili de către Consiliul Clasei).	Scăderea mediei la purtare (în funcție de gravitatea faptei încă 2 puncte se va stabili de către Consiliul Profesorat).	Consiliere psihopedagogică
30.	Deformarea/ascunderea cu bună intenție a adevărului/acoperire fapte reprobabile sau în dauna imaginii școlii/elevilor școlii/personalului școlii.	Discuție cu părinții elevului. Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 1-2 puncte.	Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 2-3 puncte .	Consiliere psihopedagogică
31.	Lansarea de invitații, invitarea/facilitarea intrării în școală a persoanelor străine, fără acordul conducerii școlii și/sau al profesorului diriginte.	Observație individuală și informarea părinților și scăderea notei la purtare cu 2 puncte.	Scăderea notei la purtare cu câte 1 punct. În cazul în care se repetă, invitarea elevului și a părintelui deopotrivă la discuții cu directorul școlii/director adjunct/consilier educativ, emiterea muștrării în scris (înmânarea acesteia părinților), retragerea temporară a bursei, și scăderea notei la purtare cu încă 1 punct.	Consiliere psihopedagogică
32.	Jignirea colegilor pe motive de etnie, religie, rasă etc.	Discuție cu elevul și părinții. Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 1-3 puncte.	Mutarea disciplinara la altă clasă și nota 2 la purtare; Retragerea temporară sau definitivă a bursei (exclusiv bursa socială).	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
33.	<p>Săvârșirea de fapte de violență ușoare</p> <p><u>a 1. Atac la persoană:</u></p> <ul style="list-style-type: none">-violarea secretului corespondenței,-discriminare și instigare la discriminare,-insulte grave repetate,-amenințări repetate,-șantaj,-înșelăciune,-instigare la violență,-violențe fizice ușoare fără arme,-lăsarea fără ajutor <p><u>a.2 Atentat la bunuri:</u></p> <ul style="list-style-type: none">- însușirea bunului găsit,- furt și tentativă de furt,- tâlhărie,- distrugerea bunurilor unor persoane,- distrugerea bunurilor școlii.	<p>Anunțarea părinților și declarație a elevului că nu se repetă fapta. Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 1- 3 puncte. Anunțarea Poliției, dacă e cazul.</p>	<p>Scăderea notei la purtare cu încă 3 puncte. Anunțarea Poliției, dacă e cazul.</p>	<p>Consiliere psihopedagogică în orice abatere care presupune violență</p>
34.	<p>Săvârșirea de alte fapte de violență sau atentate la securitate:</p> <ul style="list-style-type: none">- consum de alcool,- consum de stupefiante sau alte substanțe interzise,- trafic cu stupefiante sau alte substanțe interzise,- automutilare,- determinarea sau înlesnirea sinuciderii,- suicid sau tentativă de suicid,- alte tipuri de violență.	<p>Anunțarea părinților și declarație a elevului că nu se repetă fapta. Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 1- 3 puncte. Anunțarea Poliției, dacă e cazul.</p>	<p>Scăderea notei la purtare cu încă 3 puncte. Anunțarea Poliției, dacă e cazul.</p>	<p>Consiliere psihopedagogică în orice abatere care presupune violență</p>
35.	<p>Asistarea la evenimente violente, fără a anunța un cadru didactic (de preferat, profesorul de serviciu), profesorul diriginte sau alte categorii de personal al școlii..</p>	<p>Discuție cu părinții elevului. Mustrare scrisă.</p>	<p>Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu 2-3 puncte.</p>	<p>Consiliere psihopedagogică</p>



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
		Scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> .		
36.	Implicarea în acțiuni care ating renumele și imaginea colegiului (afișe, manifeste, înscrieri cu conținut denigrator, postări pe internet, participarea la acțiuni de protest care afectează desfășurarea activității de învățământ).	Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>2-3 puncte</i> . Mutarea disciplinară la altă clasă.	Mustrare scrisă. Informarea părinților sau chemarea părinților la școală și scăderea notei la purtare cu <i>1 punct</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Consiliere psihopedagogică
37.	Folosirea dispozitivelor școlii, accesare internet, în alte scopuri, decât cel didactic.	Observație individuală, scăderea notei la purtare cu <i>1-2 puncte</i> și informarea părinților.	Mustrare scrisă. Informarea părinților sau chemarea părinților la școală și scăderea notei la purtare cu <i>3 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică
38.	Escaladarea gardului școlii în timpul programului școlar.	Anunțarea părinților și declarație a elevului că nu se repetă fapta. Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>1-3 puncte</i> .	În cazul în care se repetă, scăderea notei la purtare cu încă <i>2 puncte</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Consiliere psihopedagogică
39.	Frecventarea barurilor sau a altor unități de alimentație publică, a sălilor de jocuri de noroc etc., în timpul orelor de curs.	Observație individuală. Discuție cu părinții elevului. Consemnarea absențelor ca nemotivate. Scăderea notei la purtare cu <i>2-3 puncte</i> .	Mustrare scrisă. Informarea părinților sau chemarea părinților la școală și scăderea notei la purtare cu încă <i>1 punct</i> .	Consiliere psihopedagogică
40.	Accesul băieților în baia fetelor și viceversa.	Anunțarea părinților și declarație a elevului că nu se repetă fapta.	Scăderea notei la purtare cu încă <i>1-3 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANCTIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANCTIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
		Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>1-3 puncte</i> .		
41.	Fapte privitoare la viața sexuală: (agresiune sexuală, întreținerea de acte sexuale în școală, viol, etc.), implicarea în prostituție.	Anunțarea părinților și declarație a elevului că nu se repetă fapta. Mustrare scrisă. Scăderea notei la purtare cu <i>3 puncte</i> . Anunțarea Poliției, dacă e cazul.	Scăderea notei la purtare cu încă <i>3 puncte</i> . Anunțarea Poliției, dacă e cazul.	Consiliere psihopedagogică în orice abatere care presupune violență
42.	Limbaj vulgar pe rețele/grupuri de socializare.	Mustrare scrisă Scăderea notei la purtare cu <i>1- 2 puncte</i> .	Mustrare scrisă Scăderea notei la purtare cu <i>2-3 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică
43.	Inițierea și desfășurarea de activități tip cyberbullying în mediul școlar: <i>Violență verbală</i> - trimiterea de mesaje injurioase personal sau în grupuri de discuții; <i>Hărțuire</i> - transmiterea de mesaje cu caracter ofensator, în mod repetat; <i>Urmărirea agresivă (cyberstalk)</i> - o formă de hărțuire online care presupune diverse moduri de amenințare sau intimidare; <i>Denigrare</i> - trimiterea sau postarea de mesaje mincinoase sau neadevărate despre o persoană sau un grup de persoane; <i>Impersonare</i> - falsificarea identității online a unui utilizator cu scopul de a trimite mesaje sau a posta comentarii care aduc prejudicii imaginii utilizatorului respectiv;	Mustrare scrisă Scăderea notei la purtare cu <i>2-3 puncte</i> . Discuție cu părinții.	Mustrare scrisă Mutarea disciplinară la altă clasă; Scăderea notei la purtare cu <i>3-4 puncte</i> .	Consiliere psihopedagogică



Nr. crt.	ABATEREA DISCIPLINARĂ	SANȚIUNE PENTRU PRIMA ABATERE + MĂSURI	SANȚIUNE PENTRU ABATERE REPETATĂ	OBSERVAȚII
	<p><i>Înșelăciunea</i> - trimiterea sau postarea de materiale despre o persoană care conțin informații sensibile, private sau jenante, inclusiv redirectionarea mesajelor sau imaginilor private. Adesea, utilizatorului i se solicită informații jenante care apoi sunt făcute publice; <i>Excluderea</i> - acțiuni care au drept consecință excluderea utilizatorului dintr-un grup online.</p>			
44.	Elevilor aflați în practică la agenții economici, li se vor aplica aceleași măsuri pentru abaterile menționate anterior (la care se încadrează).	Va fi anunțat dirigintele și părinții elevului, vor fi plătite daunele de părinți (în caz că se impune) și elevul va fi mutat la alt loc de practică. Sancțiuni similare prezentate anterior	Mustrare scrisă. Informarea părinților sau chemarea părinților la școală și scăderea notei la purtare cu <i>1 punct</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Consiliere psihopedagogică
45.	Elevilor interni, li se vor aplica aceleași măsuri pentru abaterile menționate anterior (la care se încadrează).	Va fi anunțat dirigintele și părinții elevului, vor fi plătite daunele de părinți (în caz că se impune). Sancțiuni similare prezentate anterior.	Mustrare scrisă. Informarea părinților sau chemarea părinților la școală și scăderea notei la purtare cu <i>1 punct</i> . Retragerea temporară sau definitivă a <i>bursei</i> (exclusiv bursa socială).	Consiliere psihopedagogică
46.	Alte situații.	Conform hotărârii Consiliului Clasei	Conform hotărârii Consiliului Clasei/Consiliului Profesorat.	Consiliere Psihopedagogică, dacă este cazul.

DIRECTOR,

PROF. EC. MOCANU CAMELIA DOMNICA